

丁 淩

「有識之士」這句話，就是見於報章的流行一種文章，便是所謂的「新文學」。但就我所見到的這類文章，卻是少得微乎其微。因此令我聯想到一個古人，他就是辛毗，三國時代魏國河南禹縣人。魏文帝時官任侍中，也曾得封侯之賜。當中書監劉放，令孫資受到重用，掌握朝政時，文武大臣都趨前巴結，諂媚交好，以求有利於自己的祿位。只有辛毗不去趨媚他的兒子勸他：「今劉、孫用事，衆皆影附，大人宜小降意，和光同塵，不然必有謗言。」辛毗卻正色答道：「吾之立身，自有本末……焉有大丈夫欲爲公而毀其高節者邪？」

辛毗終於不做「有識之士」去如影隨形，與世俗混同而奔走於劉孫門下。後來呢？辛毗吃了虧，官運不通了，受到損害了，可是他的「立身自有本末」的意旨卻受到世人的尊敬，也傳爲美談。

如果按照如今的世事與邏輯看來，辛毗是不屬於「有識之士」一類的，更非「看風轉哩」之輩，在「有識之士」看來，辛毗不過是迂腐之徒而已，因爲他撈不到甚麼，怎麼比得上那些趨炎附勢者所取得的權位呢？

「轉帆」、「看風駛哩」……之類。這是隨着形勢起了變化，有人因應變化而採取的言行，反映了他們做人的態度。

本來「有識之士」這個詞並無貶意，但是卻在辯士的筆下成了諷刺性的詞了，真是冤枉了這個詞的本身。

其實，詞性的表現常因人因事所用而不同。例如「識時務者爲俊傑」，如果有人真是順潮流，應大勢所趨，不逆流而動，就符合「識時務」的要求，當然受到正面的評價，反之，卻是雜文嘲諷的對象。

「有識之士」的識，仔細想來，與「識時務」並無本質上的差異，所差者是不是「俊傑」而已。

至於「轉帆」、「看風駛哩」，與「有識之士」又有所差別，這有類如「牆頭草」的個性，隨時可以隨風而倒的，談不上甚麼識與不識，「有奶便是娘」，是其奉行的哲學，管它甚麼與識有關的世事。正因爲這類常見於報章的語言。

無拘界
尤加多
桂河橋
常出色，該片可說是他的代表作之一。他的堅強、不屈不撓，不向日本軍官低頭，給關進狗房一樣的小木屋裡，出來後依然故我，令人佩服。但發展下去，他的頑固也是驚人。他指揮隊友（其中有工程師出身的軍人）為日軍建木造的桂河橋，認為橋建得紮實耐用，這樣才顯得英軍的建橋本領。一九四三年五月，大橋建成了，通火車的前夕，他欣然自得。後來，一度逃出去又帶人回來爆炸橋樑的美籍軍人（威廉荷頓演）犧牲了。「阿」氏竟頑固得要保護桂河橋，而成了助敵的罪人不自知。其後橋終於炸毀，他死了。（桂河橋）的悲壯口哨曲，對那一意孤行的英籍軍官成了諷刺。

八股文與教條化到了現代，學術
爲不出好文章。
行文淺，「八股文」是
部要責乏讀書人所

病，吃虧的多是女性。你做未婚時候所受的折磨與痛苦，那人。「筆者按：低收入即是窮恐懼，大家不怕坦白的提及避孕套。「用袋」已是現代人的婦人說，一般人心目中，以為社交法常識。我們走進超級市場，可以在婦女用品（譬如各個牌子的衛生巾與脫毛劑之類）的角落，看到包裝精緻美麗的避孕套。其中有些設計得頗為「高級」。令人看到也想買一盒。不過我亦覺得奇怪，何以不放在男人用品的角落呢？後來細想，不錯，在性交方面，無論是受孕或者傳染疾記住，必要時一定要使用避孕袋。（筆者按：低收入即是窮北美社會由於對愛滋病的個經手人怎也想像不到。加拿大有個女醫生對一些有兩個婦人，一個性事很活躍，每年要換五十個性伴侶，但是每次都堅持使用避孕袋，所以也非常安全，而另一婦人，祇不過做了兩次，就已傳染了性病。不過，忠告還是忠告。年青的女人不知天高地厚，年青的男子又性情過急，若在弦上之時，他那會肯想到安全措施，所以在美加玩鬼妹等於冒險。

出奇的複雜。一般普羅大眾竟然一蒙過謬太白，就算闔下是久經考驗的無產階級革命家，也及變相的私人老闆——鄉鎮企業和集體企業的頭頭——佔了大多數。一般受薪階層，一天竹工資未夠搭一程的士，那是坐不起的。

外來旅客減少，對的士生意當然有影响，但影响最大的是這兩三個月來，個體戶和鄉鎮企業的頭頭，紛紛自動消失。

雖然政府再三聲稱開放政策不變，個體經營不會取消，但來一招反貪和查稅，雙管齊下，十年的老賬一次清算，許多鄉鎮企業和個體戶都吃不消，加上銀根抽緊，生意蕭條，個體戶和鄉鎮企業便紛紛自動歇業，暫避風頭。以前，他們是消費場所的主力，如今大家都不敢「蒲頭」。對於政經行情，他們比起海外的「中國問題專家」，是敏感和清楚得多了。

扭開電視，以為是歷史重演，但見閻閻的長街上，如蟻羣般的人，成千累萬。不多久，又有一羣人以反方向殺人，是敏感和清楚得多了。

孔子說：「食色性也」，性是人類生活的一個重要組成部分，但在中國，由於長期受到宋儒的「存天理，滅人欲」的觀念的影響，所以諱言性事，牲口，谷貴乎！」，一谷不貴乎？」，

龍、陳毅，身歷千戰，亦如入迷魂之陣。當大批自命醒目之人，掙脫「劉少奇黑線」，又墮入「林彪賊船」……。

The image shows a page from the newspaper 'Shi Xian' (時報) dated April 1949. The layout includes several columns of text and a large vertical title on the right.

條化

中國古代的文化，只抱一經，就可天下。趙普以半部書，子、集、各家主，所受的壓力更大。

斯於劉顯比以前疏落，不論是在車站或酒店門口，都有車龍在等人客。坐上的士，司機都嘆說生意難做，收入減少，特別是已經承包或者購車自營的（類似香港的單頭車莫以爲的士生意淡，是因爲少了香港和台灣來的人客。其實，廣州的的士乘客，外來客只占

現代的八股呢？

讀書人所貴的，富於研究和創造，成就都談不到了。

天下，只是騙人！

消失

在廣州，目下的士乘客，明顯比以前疏落，不論是在車站或者酒店門口，都有車龍在等人客。坐上的士，司機都嘆說生意難做，收入減少，特別是已經承包或者購車自營的（類似香港的單頭車莫以爲的士生意淡，是因爲少了香港和台灣來的人客。其實，廣州的的士乘客，外來客只占

何玄因

這種做法，是很愚蠢的。受教育的人，到了年紀長大後，不是成爲空頭政治家，就是一個教條主義者。

中國四十年來，在教育方面所走的路，是夠曲折的了。但瞻望未來，走的還是過去的那條老路，悲乎！

發番記老天通

聯合會在施政報告的開始，即非常扼要地聯繫。本港可以對中國經濟的現代化作出貢獻，爲中國打開世界市場，提供先進科技和專門知識。這些都有助於爲本港鞏固它日後的特別地位。

一、不要——直接介入經常是複雜的政治。二、可以——對中國經濟的現代化作出貢獻，爲中國打開世界市場，提供先進科技和專門知識。簡而言之，香港日後要有特別的政治地位，不要介入中國的政治；努力搞好經濟，便有地位了。

用通俗的話來比喻，個仔學問好，搵親戚，待人接物謙恭有禮。做老豆自然由個心錫鑄成，開家庭會議時，呢個叻仔，無論排行第九十九，佢之發言，自然受到重視，佢之主人自然受到支持矣。

「複雜」兩個字。真是畫龍點睛者也。如果要直接介入經常是複雜的中國內政。可是，緊急的經濟和政治環境，有充份理由擴展和中國內政。可是，緊急的經濟和政治環境，陸本來已經很密切的聯繫。本港可以對中國經濟的現代化作出貢獻，爲中國打開世界市場，提供先進科技和專門知識。這些都有助於爲本港鞏固它日後的特別地位。

一年多來，本港清此認識到重要的是要直接介入經常是複雜的中國內政。可是，緊急的經濟和政治環境，陸本來已經很密切的聯繫。本港可以對中國經濟的現代化作出貢獻，爲中國打開世界市場，提供先進科技和專門知識。這些都有助於爲本港鞏固它日後的特別地位。


謝大鈞
F.R.I.R.I.(B)
GARY T
 中英文直接傳呼器



**1525 金碌近乃磨大地，新
 裝修兩房土庫一房廚浴廁
 價廿三萬九**

東街呴

GARY TSE REALTY LTD.

#7-426 MAIN STREET, VANCOUVER, B.C.

公司：683·4618 住家：321·8198

電話：680·5275




富貴門新區豪華新屋數間
二千九百多呎，四大睡房
設備齊，只售卅五萬餘元



BURNABY 近MALL 石屎柏文
十五樓一睡房，保養一流
有景六年新，十萬〇二，
認真抵買。

區海街德商建築新屋，
角地大，七睡房三千多
尺，建築精良售卅三萬九

旺商業鋪兩間另土庫66×
111呎，倫敦茶房及大超級市場
萬多售八十八萬

3526 佐治東街四睡房可
投資自住，月入七百餘元
售十三萬八

吉十二萬八
KEYSTONE REALTY LTD. 恒基置業有限公司 261·8118

A black and white portrait of a man with dark hair and glasses, smiling. He is wearing a light-colored shirt.

A black and white photograph of a single-story house. The house has a light-colored exterior with dark-framed windows. A small porch with horizontal railings is visible in the foreground. Large trees are in the background, and a person is standing on the left side of the frame.

素里市實業連生意出售，鋪位面積三千餘呎，兩面單邊樓上住宅四房兩廳，地點好生意旺，業主無閒兼顧，叫價五十餘萬，歡迎還價。

非常堅固廿餘年屋，樓上三房，外牆新做膠板，土庫大部份完成。近公園及巴士直達市中心。地大50 x 102 位於CHAMBAS 街近 38 街及 SLOCAN。現叫價 \$235,000 欲購從速。

彭太
BECKY PANG

- * 1956 東50街，上二下二靚屋，30年 \$ 199,900
- * 2937 E. GEORGIA，上二下二靚屋有景，十七萬餘
- * 商場出名禮品煙草店，每年淨賺八萬多元，租約長，易做，適合一人及夫婦經營。
- * 近唐人街貨倉，凍房，現作工場，地大 40×152 收租 \$ 1750，只售三十萬
- * 中國連鎖快餐店，生意好時間好，易做適合夫婦經營，只售十八萬八千，勿失良機
- * 西餐館連物業，100 座位，地點適中開價 \$ 730,000
- * 42 座位西餐館，BOUNDARY 夾 E. HASTINGS，開價 \$ 45,000 租平批長
- * 烈治文柏文，近千呎，一年新，市中心，只售十三萬七千八

公司：261-8118
住家：275-2147
傳呼機：650-8862

* 乃夾E.49，樓上兩廳，三十八年靚屋地大33 x 122，開價十八萬九

* 6318 Elgin 十五年溫哥華特式屋，地大33 x 146 上三下一，業主可收回，只售廿六萬九千

* 25年新靚屋，3553 Monmunth 上三下二，保養一流，近學校交通，只售廿三萬九千

* 8年新溫哥華特式屋，5228 Sommer Ville 上三下二，保養一流，只售廿六萬三千八

* Fraserview 靓地，七千二呎，已有圖則可建，四千呎屋，有靚景，只售卅一萬九千九



胡鶴洲 KEN WU 公司 261·8
420·18
667·39

1. 柏架夾 RENFREW 石米屋，上二下二，28年新交便，地 33×147 價 19 萬 9 千

2. 緬街夾 35 街柏文三層高，新裝修，地 54×101 便取價 34 萬

3. ALBERT 街夾菲沙紅磚屋，地 62×122 ，五房兩廳 2,700 呶，讓 31 萬

4. 唐人街唐餐館五十座位，四萬五，好租約

5. 華麗西餐館九十座位，日營千元，搵錢，九萬

6. 西餐實業兩層紅磚樓 LOT 60×100 平估 34 萬

7. 喜士定西街西餐七十座位，設備好，“四萬二千



程徐慧珊
ANNA CHENG

Sutton GROUP

MEDALLION REALTY

581-1211 (公司)
597-2268 (住宅)
686-0906 (傳呼)

★四十九夾ST. CATHERINE小型士多，月租八百五十，包括三睡房，開價一萬五千。

★工業區幽雅咖啡店，廿七座位，租五百十五，日營三百，開價三萬九。

★旺區十八年新，上下層出租，開價十三萬九，保養好。

★SECOND SKIN絲襪批發生意割愛出讓，經營了十一年，賣\$ 25,000。

★素里快餐店讓\$ 16,000 S.T. EATERY

★四十五座位西餐廳，讓\$ 38,000 RUTH'S CAFE

★IGA FRASER 夾廿九街，開價\$ 199,000

★五畝地連出租屋，152 夾 66 街，具潛力，可分作 SUB-URBAN LOTS，叫價\$ 390,000。

★士多生意連物業，菲莎 HWY，連柏文，十二年新，價\$ 250,000。

★唐西餐 72 夾 120 街 50 座，有酒牌，生意好，開價 9 萬餘元。

★176 A 夾 56 AVE 快餐店 22 座位，租平，價三萬八。

★SCOTT RD. 夾 94, CASSIO 西餐店全酒牌，有露天座位連設備，價 \$ 50,000。

★HARRISON 溫泉 $3\frac{1}{4}$ 畝地共 3 LOT; 有兩屋，位於湖邊，可做商業酒店發展 \$ 600,000。

★BIG SCOOP 雪糕檔 二埠公眾市場，開價 \$ 90,000。

★素里 133A 近 KING GEORGE HWY，四單位屋地大月入二千四，開價 \$ 275,000。

★CRESCENT BEACH 海灘，士多餐廳生意連物業，二年新，有兩單位住，日營一千，開價 \$ 450,000。

★LANGLEY 士多連物業，日營 \$ 1400，有 649 機，地 100×190 ，獨市生意，價 \$ 419,000。

★FRASER HWY 商業地 100×190 ，現有住屋二層，全部租出，開價 \$ 230,000，有價講。

★PORT COQUITLAM 炸魚店，生意連物業價 \$ 139,000。

★素里 WHALLEY 快車站對面空舖出租宜零售月租八百。

★SCOTT RD. 夾九十七街，交通購物方便，地大 68.5×132 上層三房出租七百，下層兩房出租四百五十，有菜樹，開價十二萬九千九。

★列治文中心，BUSY BEE 乾洗衣場及補鞋店 超值設備地點好，老字號，開價廿八萬。